

# HID DOBOZI ÍRMONDÓ



VIII. évf. 2007. 3. szám (március) Közéleti információs és hirdetési havilap INGYENES

## Farsang a Gondozási Központban

Az idei tél igazából nem hozott hideget, havat de a farsangi szezon vége felé azért illik elbúcsúztatni, ez alkalomból rendeztük meg a tavaszköszöntő farsangi mulatságunkat 2007. február 22-én. Szokásunk-



hoz híven, vidám színekkel feldíszített teremben vártuk vendégeinket, mely magában hordozta a farsangi hangulatot.

A tavasz közeledtét és egyben a jelenlévőket is Váradi Mária intézményvezető köszöntötte, majd Simon István

Tamás polgármester úr mondta el ünnepi beszédét.

A hamisítatlan ünnepi hangulatról a Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesülete Dobozi csoportjának tagjai gondoskodtak.

*(folytatás a 3. oldalon)*

## „Farsang farka tekereg...”



nappalok és hosszúak az éjszakák – a Nap elgyengül és a gonosz szellemek életre kelnek. Vigalommal, jelmezes karneváli felvonulással, boszorkánybábu elégetésével akarták elűzni ezeket.

A farsang – ami a német „faseln”, fantáziálni, fecsegni, pajkosságot űzni szóból ered – nagy múltra tekint vissza. Zajos mulatságait egy ősi hiedelem hívta életre. Régen azt hitték az emberek, hogy a tél utolsó napjaiban - amikor rövidek a

országon „vízkeresztől”, január 6-tól a húsvét vasárnapot megelőző 40 napos böjtt kezdődik tart. A felvonulások, bálók, táncmulatságok elmaradhatatlan részei ennek az időszaknak.

Óvodánkban nagy ...  
*(folytatás a 4. oldalon)*

## Alsós farsang

2007. február 24-én, szombaton került sor a Művelődési Házban a hagyományos alsós farsangra. Ismét nagyszámú érdeklődő látogatott el e szép napon.

Az iskola alsós tanulói fáradhatatlan lelkesedéssel és izgalommal készültek a farsangra. Kitarításuk nem volt hiábavaló, érdekesebbnél érdekesebb produkciókkal kápráztatták el a közönséget.

Elsőként az 1.a osztályosok léptek a színpadra. Műsorukban az igazságot harcolták Szandokán oldalán. A látványos produkció után az



1.b osztályosok fergeteges karneváli táncait tekinthették meg a kedves nézők.

Utánuk a 2.a osztályosok következtek, akikről tudvalevő, hogy sokat táncolnak, fontos életükben a zene. A Valahol Európában című musical

zenéjére készült koreográfiával ők is elbűvölték a közönséget.

Ezt követően a 3.c osztályosok az Ezeregy éjszaka meséibe varázstolták el a nézőket, akik megtudhatták, hogy a szerelem legyőz minden akadályt.

A csodás zenék és táncok után „pihenésképpen” mesék következtek. Először a 2.b osztályosokat láthatták, akik Dumbó, a repülő kiselefant című mesébe kalauzolták el a nézősereget. Majd a 3.a osztályosok meseparádéját tekinthették meg. Műsorukban a Piroska és a farkas, Hófehérke és a hét törpe, Hamupipőke és a Csipkerózsika mesék szerepeltek. Óriási sikerért értek el, a nézők vették a poénokat, nem tartották vissza nevetésüket.

A 3.b osztályosok azt mutatták be, hogy nincs kilátástalannak tűnő helyzet, ...  
*(folytatás a 4. oldalon)*

## Önkormányzati hírek röviden

➤ A jegyzői állás betöltésére összesen nyolc pályázat érkezett, a meghallgatáson heten jelentek meg és a képviselő-testület egyhangú szavazással **Hrabovszkiné Dandé Szidóniát** választotta a pályázók közül településünk jegyzőjének. Munkakörét 2007. július 1-től tölti be, addig is ő látja el a jegyző-, és aljegyző helyettesítését. Az **anyakönyvi ügyintézőt Tobai István, az anyakönyvi eseményeket, névadókat, házasságkötéseket Tobai István mellett Kovács Mihályné látja el.**

➤ A Dobozi Református Egyház-közösség Presbitériuma ismét azzal a kéréssel fordult a képviselő-testülethez, hogy a temető nyitvatartási idejét rövidítsék le. A testület egyhangúlag elutasította a kérést, így továbbra is marad az eddigi nyitvatartási rend.

➤ Tarhos község polgármestere azzal a javaslattal kereste meg a

Polgármesteri Hivatalt, hogy közösen alakítsanak ki körjegyzőséget. A képviselő-testület egyhangúlag elutasította Tarhos község javaslatát.

➤ A képviselők egyhangúan elfogadták azt a javaslatot, miszerint az új képviselők, a jegyző, az aljegyző, a Cigány Kisebbség Önkormányzatának elnöke, és a rendszergazda jut első körben ingyenes internethasználathoz. 2008-tól, ha az önkormányzat anyagi helyzete megengedi, az intézményvezetőknek is szeretnék ezt a kedvezményt biztosítani.

➤ A képviselő-testület egyhangúlag elfogadta az Óvoda és az Általános Iskola előterjesztését, melyben a tanítási időkeret csökkentését kérték, a tanulmányi kirándulások, tanulmányi versenyek, pedagógus továbbképzések idejével.

Kiss Mariann

## MEGHÍVÓ

Babaklub következő összejövetelének időpontjai:

2007. március 27-én 10 órától

Szeretettel várom

Csiffári Nándorné, védőnő

2007. március 22-én 14 órai kezdettel tartja a képviselő-testület következő ülését a Polgármesteri Hivatal tanácskozó termében.

Az ülések nyilvánosak.

**Mindenkit szeretettel várunk!**



Szeretettel  
meghívjuk  
Önt és kedves  
családját a



2007. március 14-ei  
ünnepségünkre, mely 18.00 órakor  
kezdődik a Művelődési Házban.

Ezt követően  
a Dobozi Általános Iskolában  
koszorúzásra kerül sor.

## Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje

Hétfő: 8.00-16.00-ig  
Kedd-Péntek: 8.00-12.00-ig

**Kérjük tisztelettel a betartását!**

## Kisebbségi önkormányzati hírek

Február 12-én testületi ülést tartott a kisebbségi önkormányzat. Hat napirendi pontot tárgyaltak. Az ülés keretében megtörtént a régi SZMSZ felülvizsgálata, módosítása. Lényeges változás a régi SZMSZ-ben nem történt.

Ezt követően a 2006. évi költségvetés módosítására került sor, tekintettel arra, hogy bevételek vonatkozásában minimális változás következett be. A következő napirendi pontban az önkormányzat képviselői a 2007. évi költségvetést tárgyalták meg, majd fogadták el. Ennek alapján a 2007-es esztendőben az önkormányzat 1.044.000 forintból gazdálkodhat. Zsigmond Károly elnök az írásos előterjesztést szóbelileg is kiegészítette. Elmondta,

hogy sajnos a jelenlegi körülmények alapján, amikor a kormány kiszámíthatatlan gazdasági politikája miatt előre nem tervezhető kellően a költségvetés, a megszorítások a cigány kisebbséget érintik a legjobban; tekintettel az alacsony nyugdíjakra, valamint a munkahelyek hiányára. Éppen ezért egyre nagyobb szükség van az önkormányzati képviselők érdekvédelmi munkájára.

Természetesen emellett - a régi hagyományok felelevenítésén keresztül - a kulturális tevékenységet is szeretnék folytatni. Amennyiben a cigány lakosságnak igénye lesz arra, hogy nagyobb horderejű programot szervezzen a kisebbségi önkormányzat, úgy csak a szervezést tudják vállalni, a finanszírozás-

hoz egyéni hozzájárulásokra lesz szükség.

„- Minden pályázatot, amelyik önkormányzatunknak testhez álló, meg fogunk pályázni”- nyilatkozta Zsigmond Károly. A következő programot szeretnék megvalósítani:

- közeleti képzés
- helyi sportnap
- gyermekek egy napos kirándulata
- augusztusban roma nap rendezése
- nyugdíjas találkozó
- erdészekkel, rendőrökkel történő találkozás
- fenyőünnepség gyermekeknek
- kisebbségek napja keretében évszázó ünnepség

A testület a 2007. évi költségvetést egyhangúlag elfogadta,

egyúttal köszönetét fejezte ki a települési önkormányzat képviselő-testületének a 2007-es esztendőre nyújtott támogatásáért.

Az utolsó napirendi pontban a képviselő-testület a 2007. évi munkatervét fogadta el, melynek főbb pontjai: a cigány gyermekek óvodáztatása, iskoláztatása, a cigány lakosság élethelyzetének vizsgálata, a munkahely teremtési lehetőségek kutatása. A bejelentések között az elnök tájékoztatta a képviselőket, hogy 2007. március 4-én megyei és országos cigány képviselői választás lesz, és kérte, hogy ezen mindenki fegyelmetten vegyen részt.

Zsigmond Károly  
Futakiné D. I.

## MEGHÍVÓ

A dobozi Nagyközségi Könyvtár tisztelettel és szeretettel meghívja Önt és kedves családját, barátait  
**2007. március 10. (szombat) 17 órakor kezdődő kulturális rendezvényére.**



A programból:

A kiállítást megnyitja: Simon István Tamás polgármester  
**Volent Katalin** gyulai alkotó munkájából nyílik kiállítás Erdély címmel.  
„Erdélyi irodalom tegnap és ma” Dr. Elek Tibor irodalomtörténész,  
a Bárka irodalmi folyóirat főszerkesztőjének előadása.

Rendezvényünk a Művészeti és Szabadművelődési Alapítvány támogatásával valósul meg.

**„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne ...”**

(Tamási Áron)

Volent Katalin Gyulán élő festő, grafikus, Koszta Rozália tanítványa, a szegedi Tömörkény István Művészeti Szakközépiskolában tanult, mesterei Magos Gyula festőművész, Fritz Mihály szobrászművész.  
Dr. Elek Tibor irodalomtörténész, kritikus, a Bárka c. irodalmi folyóirat főszerkesztője.

## Könyvvásár a könyvtárban!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy intézményünk  
2007. március 5- 30 között leselejtezett  
könyveiből könyvvásárt hirdet.

A kínálatból:

filozófia, pszichológia, szociológia, jog,  
nevelés, természettudományok.

Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk!  
Érdeklődők számára a leselejtezett könyvek  
jegyzékét emailben megtudjuk küldeni,  
ezzel is segítve a válogatást.  
A könyvek 30.-Ft/db áron vásárolhatók meg.

Nagyközségi Könyvtár  
5624 Doboz, Kossuth tér 10. Tel: 66/268-159;  
email: [konyvtar@doboz.hu](mailto:konyvtar@doboz.hu)  
Nyitva tartás: hétköznap 10.00-18.00

## Farsang a Gondozási Központban

(folytatás az 1. oldalról)

Jelmezes felvonulásuk és vidám történetük igazi vidám hangulatot varázsolt. Közben az Általános Iskola két szólistája Domokos Adrián és Szűcs Brigitta adta elő népdalcsokrát. A szereplőkből áradó jókedv átragadt a vendégekre is, hamar elkezdődött a táncos multság., melyhez a talpalávalót Sztojka Tibor és Komlói György szorgáltatta.

A tombolasorsolást izgatott várakozás előzte meg, hiszen most is értékes fődíjak voltak. Az első díj állólámpa volt, melyet Tóth Jánosné Dózsa u., a

második díjat, a szendvicssütőt Balog Sándorné Tánicsics u., a harmadik díjat, a fűszertartót Szatmári Mihályné Rákóczi utcai lakos nyerte meg. A fődíjakat Simon István Tamás polgármester úr ajánlotta fel, ezúton is köszönjük.

Az ünnepség végén fáradtan, de jókedvűen távoztak az idősök. Elmondhatjuk, részünkről most már nyugodtan jöhet a tavasz, a napsütés és a természet nyílása, mert mi kellően búcsút vettünk az ideoi téltől.

Takácsné Molnár Ilona  
mentálhigiénés asszisztens

## Rendelkezés a SZJA 1 + 1 %-áról

A személyi jövedelemadó 1%-a felajánlható alapítvány, közhasznú, kiemelten közhasznú szervezet részére.

Dobozon az Önök felajánlásait a következő szervezetek kaphatják meg:

### Dobozi Óvodáért Alapítvány

Adószáma: 18386372-1-04

### Doboziak Dobozért Közalapítvány

Adószáma: 18386303-1-04

### Dobozi Iskoláért Alapítvány

Adószáma: 18376342-1-04

### Doboz Sportjáért Közalapítvány

Adószáma: 19061168-1-04

### Dobozi Polgárőr Egyesület

Adószáma: 19062451-1-04

### Petőfi Horgászegyesület, Doboz

Adószáma: 19981028-1-04

A másik 1% felajánlható:

**1294** a társadalmi bűnmegelőzés feladatainak

**1153** a parlafű - mentesítés feladatainak

**1304** az egészségjavítást célzó sporttevékenységnek

**1311** a Szülőföld Alap támogatására vagy egyházak részére

**1445** az erdőterület közjóléti célú védelmének és bővítésének feladataira

**Kérjük az adatlap pontos kitöltését (elég az adószámot beírni), mivel az APEH csak ebben az esetben folyósítja a felajánlott összeget.**

## „Farsang farka tekereg...” Maszkabál az óvodában

(folytatás az 1. oldalról)

... jelentőséget tulajdonítunk néphagyományaink megismerésének és őrzésének, így február 23-án, pénteken mi is farsangi mulatságot tartottunk, ami óvodai életünk egyik legszínesebb és legvidámabb színpontja.

Már kora reggeltől izgatottan gyülekezett a sok hercegnő, király, harcos és különböző „kisállat”, hogy birtokba vehesse a már előre ünnepi díszbe öltöztetett csoportszobákat és indulhasson a tánc.

De erre az alkalomra nem csak a bál megrendezésével készültünk, hanem az ezt megelőző napon „torkoscsütörtökön” vettünk részt, ami a régiek szerint a böjt felfüggesztését és a farsangi maradék elfogyasztását jelentette.

Farsang táján általában sok ételt fogyasztottak „nagyanyáink-nagyapáink”, mert ettől a következő év bőségét remélték.

Ennek az időszaknak jellegzetes étele a fánk, aminek összetevőivel, elkészítésével és a fogyasztásához fűződő hiedelemmel maguk a gyerekek is megismerkedhettek, miszerint, aki farsangkor fánkot eszik, annak nem viszi el a szél a háza tetejét. A kicsik nagyon élvezték a „csemege” gyúrását, örültek, hogy megfigyelhették, hogyan kel a tészta és szívesen leselkedtek ki a konyhába, hogyan nyújtják, formázzák, sütik dajka nénik számukra ezt a finomságot.

„Konyhalányaink” segítségével feltáltuk és jó étvágygal elfo-

gyasztottuk a frissen sült, még meleg tésztát. A multság napján sem maradtunk étlen-szomjan, hiszen az asztalok üdítővel, édes és sós aprósüteményekkel roskadásig telve várták a gyerekeket, hogy a buli hevében elfáradt kisjelmezesek feltöltődhessenek.

Az eszem-izsom mellett az óvónénik által előállított színdarab, versenyjátékok és vetélkedők színesítették ezt a különleges napot. Volt itt tejfölnyaló-, pudingevő verseny, célbadobás, zsákba futás, a tánc – és jelmezversenyről már nem is szólva.

A jóízűen elfogyasztott ebéd után öltözködtünk és indultunk a „Kiszebáb” elégetésére, hogy végre megszabaduljunk a téltől. A felöltöztetett szalmabábut – ami a telet szimbolizálta – a délre

már jókorára duzzadt tömeggel a faluban ének, kolompzó és népi rigmusok kíséretében körbehorodtunk és a Művelődési Ház előtti parkolóban „elpusztítottuk”, vagyis elégettük, pont úgy, ahogy eleink tették annak idején.

Ezzel a momentummal zárult farsangi ünnepségünk és bízunk benne, hogy mindenki remekül érezte magát.

Ezúton is szeretnénk megköszönni a szülőknek és a hozzátartozóknak a hozzájárulásait, a különleges jelmezeket és azt, hogy ilyen szép számmal részt vettek az immár hagyományává váló „bábégetésen”, ezzel is még nagyobb örömet szerezve csemetéiknek.

Molnárné Szabó Zsófia

## Alsós farsang

(folytatás az 1. oldalról)

...felesleges szélmalomharc Don Quijote útját követve bizonyították, hogy semmi sem hiábavaló. A mesék után újra visszatértünk a zenék világába. A 4.b osztályosok „Lépésről-lépésre” című műsora a különböző korok

jellegzetes táncát mutatta be, mely szintén nagy sikert aratott. Befejezésül a 4.a osztályosok zárták ezt a fergeteges délutánt. Műsorukban egy gonosz varázsló a fiúkat lányokká a lányokat fiúkká változtatta, de ez nem törte le őket, sőt még

nagyobb lelkesedéssel vetették bele magukat a multságba. A végén persze minden a helyére került.

A változatos műsorok után került sor a tombolahúzásra. Rengeteg tombolatárgy került kisorsolásra, hála a szervező

pedagógusoknak (Debreceni Hajnalka, Kissné Lukucz Katalin, Szabó Anikó) és a szülőknek. Ezúton is szeretnénk köszönetet nyilvánítani mindazoknak, akik támogatták a negyedik osztályosok munkáját.

Illik Józsefné

## Értesítés

Értesítem a Tisztelt lakosságot, hogy 2007. április 1-től a szemétszállítás rendje megváltozik. A községben keletkező lakossági háztartási hulladék Békéscsabára kerül elszállításra. A dobozi hulladéklerakó helyére csak építési és zöldhulladék szállítható ki 2008. június 30-ig ömlesztve, zsák

nélkül. A kiszállítás munkanapokon 7.30 és 16.00 óra között, szombaton 6.00 és 12.00 óra között történhet, a KFT irodájában kell előtte befizetni a lerakóhelyi díjat, melynek összege 1.798 Ft/m<sup>3</sup>. A szeméttelen az ór semmiféle címen nem kérhet díjat.

A hulladék szállítása

két napon történik a községben. A Faluhelyi utca és a Zsibongó utca a választóvonal. Hétfői napokon a Békéscsaba felé eső résztől kerül elszállításra a hulladék, valamint Szanazug területéről, keddi napokon pedig a többi utcából. A hulladékot kizárólag kukákban lehet kitenni az ingatlan elé a szállítás napján reggel 7 óráig. A díj április 1-től 1.198 Ft/hó, mely 1 db 120 l-es

kuka heti egyszeri ürítését foglalja magában. A többlethulladék elszállítására lehetőséget biztosít a szállító emblémás szákok megvásárlásával. A díjak beszedését Szabó Róza végzi, aki fényképes igazolvánnyal rendelkezik.

A hulladékgyűjtő edények március 8-tól megvásárolhatók a Polgármesteri Hivatalban 3.500 Ft-os egységáron, mely tartalmazza az Áfa-t is. A számla kiállítását és befizetése a Kft. ügyfélszolgálati irodájában történik, a kuka kiadását pedig Szabó Sándor raktáros végzi munkanapokon 8.00 és 11.00 között.

### A környező települések szolgáltatásainak díjai forintban

	Lakosság	Vízdíj	Csatornadíj	Szemétszáll.	Önkorm. bérlakás	Összesen
Békés	22.000	132,60	173,50	Komm.adó tart.	281,00	587,70
Békéscsaba	65.691	114,10	141,20	190,00	240,00	685,30
Doboz	4.700	100,50	--	230,38	251	581,88
Gyula	33.500	169,00	170,00	277,00	300,00	916,00
Sarkad	11.115	120,60	183,20	179,76	228,00	711,56
Vésető	7.879	120,60	183,00	40,00	77,00	420,60

Dézi Lászlóné

## "Sokszínű természet - Sokszínű társadalom"

A „Sokszínű természet - Sokszínű társadalom” helyi vidékfejlesztési terv megvalósítására beérkezett pályázatokra megtette első döntési javaslatát a HBMB.

A Körösök Völgye Natúrpark Egyesület által meghirdetett AVOP LEADER+ pályázati kiírásra beérkezett pályázatok további sorsáról döntött a Körösök Völgye Akciócsoport Helyi Bíráló és Monitoring Bizottsága (HBMB) 2007. január 17-én, Békéscsabán. A gyűlésen részt vett a HBMB elnöke, Nosza József, Köröstarcsa község polgármestere és tagjai, valamint a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal Regionális Kirendeltségének (Szeged) képviselői, Pádárné Barna Julianna, Dr. Jakus Péter és a gesztorszervezet munkatársai, Ress Judit

pályázati referens és Debreceni Lajos kapcsolattartó. A „Sokszínű természet - Sokszínű társadalom” Helyi Vidékfejlesztési Terv megvalósítására rendelkezésre álló keretösszeg 85.000.000 Ft, a maximálisan megpályázható összeg 2.000.000 és 10.000.000 Ft között, a maximális támogatási intenzitás 45%-90% volt, jögcímtől függően.

*Milyen eredmények születtek az első körben?*

Közös turisztikai promóció fejlesztése

Rendelkezésre álló keretösszeg: 10.000.000 Ft, támogatási intenzitás, 90%.

Beérkezett 3 db pályázat, a megpályázott összeg: 8.959.500 Ft  
Turistabarát településkörnyezet kialakítása

Rendelkezésre álló keretösszeg: 11.000.000 Ft, támogatási inten-

zítás, 85%.

Beérkezett 7 db pályázat, a megpályázott összeg: 12.987.080 Ft

Turisztikai attrakciók fejlesztése  
Rendelkezésre álló keretösszeg: 19.000.000 Ft, támogatási intenzitás, 85%.

Beérkezett 11 db pályázat, a megpályázott összeg: 37.611.644 Ft  
Mintaértékű közös beruházások indítása

Rendelkezésre álló keretösszeg: 35.000.000 Ft, támogatási intenzitás, 45%.

Beérkezett 3 db pályázat, a megpályázott összeg: 15.867.550 Ft  
Közös védjegy, márkanév kidolgozása

Rendelkezésre álló keretösszeg: 5.000.000 Ft, támogatási intenzitás, 90%.

Beérkezett 1 db pályázat, a megpályázott összeg: 1.833.300 Ft  
Hálózatépítés

Rendelkezésre álló keretösszeg: 5.000.000 Ft, támogatási intenzitás, 90%.

Beérkezett 4 db pályázat, a megpályázott összeg: 7.340.553 Ft

**Összegezzük:**

a beérkezett támogatási igény: **84.599.627 Ft**, összesen **29** db pályázatról döntött a HBMB, **2** db pályázat formai hiányosságok miatt került elutasításra a hiánypótlás során, az átlagosan igényelt támogatás nagysága: **2.869.777 Ft**. A HBMB a 29 pályázatot támogatásra javasolta, majd az MVH RIK-en keresztül a végleges döntés a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium Döntéselőkészítő Bizottságának (DEB) a feladata lesz.

*Debreceni Lajos*

## Natura 2000 és agrár-környezet gazdálkodás

Magyarország az Európai Unióhoz való csatlakozással vállalta, hogy magyar és az uniós jogszabályokat összehangolja. Ez a természetvédelmi jogszabályok esetében is teljesítendő követelmény volt. Az Uniós csatlakozással hazánkra nézve is érvényessé vált két EU direktíva: a Madárvédelmi- és az Élőhelyvédelmi Irányelv. Ezek értelmében Magyarország köteles volt közösségi jelentőségű természetes élőhelyei, valamint állat- és növényfajai védelmében területeket kijelölni, amelyek így az EU ökológiai hálózatának, a Natura 2000 hálózatnak a részeivé váltak. A Hálózat kialakításának célja az értékes természeti területek, élőhelyek megóvása. A Magyarországon kijelölt területek jelentős mértékű átfedést mutatnak a már eddig is természetvédelmi oltalom alatt álló területekkel.

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Stratégiai Terv (2007-2013) II. intézkedéscsoportja megfogalmazza, hogy jelentős szükség van a **kedvező környezeti feltételek megőrzésére és a természeti értékek hatékonyabb védelmére**. Fon-

tos kapcsolódási pont az **agrár-környezet gazdálkodási célprogramok és a Natura 2000** között, hogy a Hálózatban lévő területeken a célprogramok előírásainak betartásával megőrizhetőek és védhetőek a természeti értékek. Számos célprogram működik már az Érzékeny Természeti Területeken, vagy a Kedvezőtlen Adottságú Területeken való környezetbarát gazdálkodásra. A Stratégiai Célkitűzések között szerepel a **programokban való részvétel arányának növelése**, illetve a résztvevő **földterületek arányának növekedése**.

A Natura 2000 területeken előforduló, a közösségi jelentőségű, valamint kiemelt jelentőségű közösségi élőhely típusok, illetőleg fajok megőrzéséhez **szükséges előírásokat a 275/2004. (X. 8.) Kormányrendelet tartalmazza**. Néhány szabály a teljesség igénye nélkül:

- Tilos engedély nélkül olyan tevékenységet folytatni, amely a terület védelmi céljainak megvalósítását akadályozza
- Természetvédelmi Felügyelőség engedélyre van szükség, pl. a gyp feltöréséhez, felülvetésé-

hez, faültetvénné alakításához, a terület helyreállításához; stb.

Azok a gazdálkodók, akik kötelezően érintettek a Natura 2000-ben, **éves kompenzációt** fognak kapni. Ez a kompenzáció biztosítja a Hálózat fennmaradását, az érintettek számára gazdálkodási kilátásokat biztosít, továbbá nevelő hatása is van. **A támogatás mértéke** például a mezőgazdasági termelőknél kezdetben 500 euró/ha, majd a rendes maximum 200 euró/ha lesz. Magánerdő-gazdálkodók esetén a támogatás mértéke 40/200 euró/ha között várható.

**Dobozon és környé-**

**kén, Sarkadon, Kötegyánban, Tarhoson** és még több településen, számos gazdálkodót érinthet a Natura 2000. A Hálózatba került területek helyrajzi számai már rendeletben rögzítésre kerültek, **ez irodánkban elérhető**, így mindenki megtudhatja, hogy az ő területe szerepel e benne.

Amennyiben kérdése van, személyesen érdeklődhet **Gyulán, a Polgármesteri Hivatalban a Békés Megyei Agrárkamara irodájában, vagy telefonon: 66/461-536, illetve 30/366-49-16.**

*Vargáné Gyulai Anikó  
NVT Tanácsadó*

### Tisztelt dobozi lakosok!

*Kérem Önöket, hogy amennyiben lehetőségük van adójuk 1%-ának felajánlására, segítsék azzal a Napsugár Közhasznú Egyesület munkáját, melyet a dobozi általános iskolások támogatására alapítottunk!*

*Köszönettel: Váradi Mária*

*Napsugár Közhasznú Egyesület*

*A Dobozi Általános Iskolásokért adószáma:*

**18386475104**

## Óvodából iskolába

(februári szám folytatása)

Az előző számban arra a kérdésre kerestük a választ, mikor iskolaérett egy gyermek. A feltételek között szerepelt a megfelelő beszédképesség.

... A **beszédképességhez** tartozik, hogy tisztán, érthetően, artikulálva beszéljen, megértse a szavak jelentését, legyen képes mondatokat alkotni. Továbbá rendelkeznie kell bizonyos fokú készségekkel, mint a **rajz-és írásképesség**, és a **beszédképesség**. **Szociálisan** érettnnek kell lennie. Kritériuma az iskolaérettségnek

a feladattudat és kötelességérzet, ami azt jelenti, hogy a feladatok, megbízásokat megérti, eszében tartja más eltérítő benyomások ellenére is, addig végzi a cselekvést, míg valamennyi feladatát nem teljesítette. Követelmény még a szabálytudat is, amelyet az iskolai munka nagyon sok területen elvár a gyermektől. Az akarat, az önfegyelem bizonyos szintjét jelenti a gyermek mozgásszükségletének fékezése, kielégítésének elhalasztása. Az **iskolai munka jellemzője** a fegyelm-

zett, együttes tevékenység, ami önfékezést követel a gyermektől. A magukat fékezni nem tudó gyerekek izegnek-mozognak, ez az osztály munkáját zavarja, s egy bizonyos mértéken túl iskolaéretlenséget árul el. A szociálisan érett gyermek képes kapcsolatokat teremteni, együttműködni és az együttműködést fenntartani, szabályokhoz, szokásokhoz alkalmazkodni, érzelmein tud uralkodni, akkor is dolgozik, ha nincs kedve hozzá. Tekintettel van másokra, le tud mondani saját érdekeiről, jól érzi

magát gyerektársak között és vágyakozik az iskolába. Az iskolaérettség egyik jele, hogy vágyik a gyermek az iskolába, érdeklődik az iskolai tevékenység iránt, becsvágya támad, hogy iskolás legyen.

A februári szülői értekezletünkön az iskolaalkalmasság volt az egyik téma. A nevelési tanácsadó szakértője tartott előadást és válaszolt a felmerülő kérdésekre, majd az óvó nénikkel beszélheték át a beiskolázással kapcsolatos tennivalókat.

Kárnyáczi Hilda

## Iskolai pályázat



A dobozi Általános Iskola az „Együtt az integrációért Békés megyében” tárgyú HEFOP – 2.1.5. uniós pályázaton, konzorciumban a dombegyházi Általános Iskolával (fő pályázó) és a battonyai Szerb Általános Iskolával, iskolánként 4.800.000 Ft-ot nyert.

Ebből az összegből eddig kettő négy napos (30-30 óras) továbbképzést valósítottunk meg, Tanórai differenciális és Multikulturális tartalmak, Interkulturális nevelés címmel. Ezek a képzéseken az iskola minden pedagógusa részt vett. Az eszközfejlesztésre szánt

összegeből a mai napig 469.210 Ft értékben szereztünk be fejlesztő eszközöket. Hátra van még márciusban egy továbbképzés és kb. 1,5 millió Ft értékben tárgyi eszközök beszerzése.

Iskolánk egy másik HEFOP-os pályázatban is érdekelt, a 2005/3. 1. 4. „KOMP-ra szállás” címűben.

Ezen pályázat keretében nevelőink a kompetencia-alapú oktatási program csomagokkal ismerkednek. Iskolánkból 10 pedagógus 60 órás továbbképzésen vesz részt.

Az intézményi fejlesztő csoport munkájához informatikai eszközöket is kaptunk:

1 db projektor, 1 db digitális tábla, 2 db hordozható számítógép.

## Számítógép az iskolának



Uhljár Erik a Dobozi Általános Iskolának körülbelül 50 darab számítógépet adományozott, ezzel is segítve a pedagógusok munkáját, és a gyerekek fejlődését

## ANYAKÖNYVI HÍREK

**Halálesetek:** Fodor Károlyné 83 éves, Csokonai u. 1., Óré Lajos 83 éves, Széchenyi u. 59., Kostyó Béláné 54 éves, Tánacsics u. 34., Bagó Károly 54 éves, Sűrű u. 7., Komlósi István 51 éves, Kodály u. 16., Váradi Gáborné 78 éves, Zsibongó u. 26.

**Születések:** Csatári István és Balog Emese leánya Kira, Szűcs Mihály és Megyeri Erika leánya Nikolett, Czeglé Zsolt és Kovács Éva fia Zsolt Bendegúz.

Továbbra is szeretettel várja régi és új vásárlóit bő áru kínálatával az

## ERIKA VIRÁGBOLT NŐNAPRA

Nálunk nem kell várnia csak vinnie.  
Március 8-án az előre becsomagolt friss Szálasvirágokat!

Doboz, Kossuth tér 15 sz. alatt  
az ABC mellett  
( az üvegviszaváltó helyén )  
Tel: 20/327-7204  
30/571-3746  
Lakás: 66/641-788

**További szolgáltatásaink:**

- Színesfilm - kidolgozás 3 napon belül
- Fájdalommentes fülbelövés
- Temetésre koszorúk, sírcsokrok térítésmentes kiszállítása.

Továbbra is teljes körű temetkezési segítségnyújtással állunk a lakosság rendelkezésére. Éjjel nappal a

## SZILENCIUM

Temetkezési Vállalattal.

Üzletvezető: Puskás Mihályné Tóth Erika

## Rendőrségi Tájékoztató

Tisztelt olvasók! A rendőri intézkedések során azt tapasztaltuk, hogy a lakosság nagy része nem ismeri a kerékpáros közlekedésre vonatkozó szabályokat és azok megszegése miatt, alkalmazandó szankciókat, ezért az ide vonatkozó szabályokat összegyűjtöttük, amelyek az alábbiak.

**1/1975. (II. 5.) KPM-BM együttes rendelet a közúti közlekedés szabályairól** más néven Kresz, ami meghatározza az alapvető fogalmakat is.

**Kerékpár:** olyan két- vagy háromkerékű jármű, amelyet egy vagy két személy emberi ereje, illetőleg legfeljebb 300 W teljesítményű motor hajt. A kerékpáron, egy 10 éven aluli gyermek szállítására alkalmas pótlás, illetve kerékpár utánfutó vontatására alkalmas berendezés helyezhető el.

**Kerékpársáv:** az úttesten útburkolati jellel kijelölt - kerékpárosok egyirányú közlekedésére

szolgáló - különleges forgalmi sáv.

**Kerékpárút:** jelzőtáblával kerékpárútként megjelölt út.

**A kerékpározás szabályozásával a Kresz az 54.§.-ban foglalkozik, mely az alábbiakat tartalmazza:**

(1) Kerékpárral a kerékpárúton, a kerékpársávon vagy erre utaló jelzés esetében az autóbussz forgalmi sávon, ahol ilyen nincs, a leállósávon vagy a kerékpározásra alkalmas útpadkán, illetőleg - ha az út és forgalmi viszonyok ezt lehetővé teszik - szorosan az úttest jobb szélén kell közlekedni.

(2) Lakott területen levő olyan



1. kormányberendezéssel
2. két, egymástól függetlenül működő fékszerkezettel
3. hangjelző berendezéssel
4. előre fehér vagy kadmiumsárga színű lámpával
5. hátra piros fényt adó helyzetjelző lámpával
6. egy nem háromszög alakú piros fényvisszaverő prizmával
7. küllőprizmával, mely borostyánsárga és fényvisszaverős

járdán is szabad közlekedni.

(3) Kerékpárral az útpadkán, az úttesten és a járdán csak egy sorban szabad haladni.

(4) Kerékpárral a) a kerékpársávról - kivéve, ha jelzőtábla erre utasítást ad, továbbá ha a kerékpársávot a balra bekanyarodás céljából az úttest felező vonalának közelében helyezték el - vagy

úton, ahol az úttest kerékpár közlekedésre alkalmatlan, továbbá ahol a (7) bekezdés a) pontja szerint tilos, kerékpárral a gyalogos forgalom zavarása nélkül és legfeljebb 10 km/óra sebességgel a

b) lakott területen kívül a főútvonalról balra bekanyarodni vagy megfordulni, továbbá

c) a kerékpárútról a vele párhuzamos útra balra bekanyarodni nem szabad. A kerékpárosnak a kerékpárról le kell szállnia és azt tolvaj (ez vonatkozik a gyalogátkelő helyre is) - a gyalogosok közlekedésére vonatkozó szabályok szerint - kell az úttesten áthaladnia.

(5) Kerékpár pótlásán a 18. életévét betöltött vezető egy, tíz éven aluli gyermeket szállíthat. Egyébként kerékpáron személyt szállítani nem szabad.

(6) A kerékpárt éjszaka és korlátozott látási viszonyok között a külön jogszabályban meghatározott lámpákkal kell kivilágítani.

(folytatás a következő számban)

*Mindenkinek balesetmentes közlekedést kíván a Dobozi Kmb. Csoport*

**Ifjúsági klub**

**Időpontok:** március 9. és március 30.

**Tagdíj:** alkalmanként 100,- Ft/fő

**Mindenkit szeretettel várunk!**

**Vezeti: Sziromi Katalin**

**Aerobik**

Március 23-án (pénteken) 18 órától tartjuk a 2007. évi „Félévzáró aerobikos bulinkat és háziversenyünket” a Művelődési Ház nagytermében.

Belépő: 450,-Ft/fő

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

**Húsvéti játszóház**

**Időpont:** március 29. (csütörtök) 13-16 óráig

**Helyszín:** Művelődési Ház nagyterme

Belépő: 250,-Ft/fő

## A továbbtanulás jegyében



A jelentkezési lapok beadásával veszi kezdetét az az időszak, amely sok ezer középiskolás egy-egy fiatal jövőjét, de a család pénztárcáját is egyre mélyebben érinti. Több esetben is gondot okoz például, hogy az olcsónak nem mondható jelentkezési tortúra ellenére a diákok nem tudnak részt venni a felvételi vizsgán. Ennek hátterében az áll, hogy kellő koordináció híján gyakran több egyetem, főiskola is egy időpontban tartja a felvételi vizsgákat.

A problémával kapcsolatban Erdős Norbert Dobozi országgyűlési képviselője kérdéssel fordult Dr. Hiller István Oktatási és Kulturális Miniszter

úrhoz, aki válaszában elmondta, hogy a diákok időben értesítést kapnak a felvételi vizsgák időpontjáról. A Miniszter úr felhívta a figyelmet arra, hogy a felsőoktatási intézmények a középiskolai tanulmányok egységes befejezési, a felvételi vizsgák kötött befejezési időpontja és a felvételi eljárás országosan egységes lezárása komoly időkénszert jelent, ami miatt valóban előfordulhatnak sajnálatos időpont egybeesések.

Mindezek ellenére a képviselő megengedhetetlennek tartja, hogy egy jelentős állam-

polgári befizetéshez kötött állami feladatvállalás teljesítésébe ilyen hiba csússzon.

A közelmúltban többen fordultak segítségért Erdős Norberthez az egészségügyi rendszerben és a tejkvóta pályázatátása körül tapasztalható visszasságok miatt is. A 2007. esztendő eddigi parlamenti munkája a fenti problémák mellett a művészeti oktatást érintő újabb megszorítások valamint a belvíz elleni védekezés terén szükséges esélyegyenlőség köré épült fel.

diák és szülő életében minden esztendőben a továbbtanulás jegyében telik.

Az ezzel kapcsolatos döntés manapság már nem csak



Fájó szívvel emlékezünk

Balog János  
halálának  
5. évfordulójára



"Nem az a fájdalom,  
sírní, zokogni.  
Hanem a fájdalmat  
mosolyogva folytatni."

Felesége, gyermekei  
és unokái

**Tájékoztatom**  
a **Tisztelt Lakosságot,**  
hogy magánszemélyek, östermelők  
személyi jövedelemadó bevallásának  
elkészítését vállalom.

Érdeklődni: minden nap 16-19 óra között  
a 268-009 és a 06-20/ 362-62-11-es  
telefonszámon lehet.

Köves Mihály  
Doboz, Bajcsy Zs. u. 4. szám  
üzemgazdász  
regisztrált mérlegképes  
könyvelő



**Traffipaxos** sebességmérés a település  
belterületén a következő napokon lesz:

2007. március : 14-én (szerdán), 28-án (szerdán)

A rendőrség a változás jogát fenntartja.

**Asztalos munkát vállalok**

- ⇒nyílászárók
- ⇒bútorok
- ⇒minden, ami fával kapcsolatos

**Ajtó-, ablaksere 3 órán belül**

Várom valamennyi eddigi és leendő  
ügyfelemet!



Szabó Lajos  
Tel.: 06-20/210-94-35

Apróhirdetését leadhatja  
a Polgármesteri Hivatal 1. számú irodájában.  
**Kérjük, vegye figyelembe, hogy lapunk  
következő száma**

**2007. április 7-én jelenik meg.  
LAPZÁRTA: 2007. március 28.**

Dobozon 1100 m<sup>2</sup>-en közműves Szegefű u. 3.  
építési telek tervrajzzal, fűtött Varrodába munkatársakat kere-  
fóliával eladó! sünk 2007. április 1-től. Érd.:  
Tel.: 06-20/394-93-28 egész nap. 641-688 vagy 06-30/664-59-42.  
Széchenyi u. 32. alatt ház eladó! 3 szobás konvektoros téglalapítású  
Érd.: Puskás Erzsébet Lehel u. 28. ház, nagy kerttel Körös mellett  
vagy Puskás Mihály Kucsi u. 10. eladó! Tel.: 269-071  
Eladók: tésztagép (orsó, Tuja (smaragd) díszfák 100-130  
szarvacskák stb. gyártó), új SE-33 cm-es méretben eladók.  
TENS izom-idegstimulátor, asztali Érd.: 06-20/994-24-33.  
tűzhely. Seat Ibiza 1990-es évjáratú jó  
Érd.: Hámán K. u. 21. állapotban, 2008. júliusáig  
Tel.: 06-20/416-28-89. érvényes műszakival olcsón eladó,  
Ház eladó Marx u. 51. sz. alatt, és és egy 3,5q-s utánfutó eladó! Érd.:  
MTZ-50 traktor eladó! Tel.: Zsigmond Károly Tel.: 641-794  
06-70/214-36-32 vagy 641-700. vagy 06-30/219-52-07.  
Méz kapható, akár 1000 Ft/kg, Polski Fiat 126P 650/E 1988.09.  
vegyes 800 Ft/kg. Érd.: Szőlő u. 3. havi. Szürke színű, 2008.11.16-ig  
3-as világos színű szekrény sor, érvényes műszakival eladó! Iár.:  
2-3-as középszőnyeg és 2db fotel 65.000 Ft. Érd.: Doboz, Balassa u.  
eladó! 5. Tel.: 06-30/559-46-45.  
Érd.: Szabó László, Ady u. 5. sz. Albérletet keresek kisgyerekkel  
Építési telek 1490 m<sup>2</sup>-es eladó 2007. szeptember-októberéig.  
Papholt u. 39. sz. alatt. Érd.: Ajánlatokat a Polgármesteri Hiva-  
Megyeri Katalin, Táncsics u. 10. tal 1. számú irodájában várjuk.  
Tel.: 06-70/388-86-57. Dobozon, Erkel u. 2/c sz. alatt  
Széchenyi u. 10. sz. alatt ház eladó! építési telek eladó!  
Víz, villany van. Iár.: 200 EFT. Tel.: 06-70/618-85-03.  
Érd.: Szabó Elek, Bercsényi u. 53. Évelő dísznövények, díszfák és  
Modern szögletes járóka, hálós, jó cserjék eladók! Érd.: Ráfi  
állapotban olcsón eladó! Ferencné, Kucsi u. 45.  
Tel.: 06-70/772-28-73. Tel.: 06-20/222-20-93.  
Ház eladó azonnali beköltözéssel Hámán K. u. 38. sz. alatt ház eladó.  
Doboz, Toronyi u. 7. sz. alatt. Érd.: Iár.: 3 MFt. Érd.: Hámán K. u. 7/A

**Villanybojlerek  
tisztítását, karbantartását,  
kisebb épületek  
villamosítását vállalom**

**Érd.: Hétfőtől-péntekig 16 óra után  
hétfévégén egész nap**

Oltvári János, villanszerelő  
Doboz, Sallai u. 5.  
Tel.: 06-30/312-51-84

06-30/263-56-32 (napközben hívható)